Giivenli Siiriis Teknikleri

|.) Sisli havalarda, aracin kayganhk faktorii arttifinda ne yapilir?
A) Hiz kesmeden yola devam edilir
13) Uzun farlan yakarak, korna ¢alip yola devam edilir
(') Kisa farlarla, hiz kesmeden yola devam edilir
1)) Takip mesafesi arttirilir, yolun sagindaki yol ¢izgisi, ¢izgi yoksa
yolun sag sinuri takip edilir
1) Seyir halinde aracin arkasi saga sola yalpalarlarsa muhtemel
scbhebi ne olabilir?
A) Arka lastik havalan diisiiktir
3) Arka lastik havalan yiiksektir
(') Arka lastiklerden birisi patlaktir
1)) Arka amortisor patlamigtir
\.) Seyir halindeyken 6ndeki aracla takip mesafesi ne kadar olmahdir?
A) Arac boyunun iki kati1 kadar
) Ara¢c hizinin yarisinin metre cinsinden mesafesi kadar
(') Arag¢ agirhigimin 3 kat1 kadar
1)) Ara¢ hiz1 kadar

4-) Seyir halinde aracin arka lastigi patlarsa ne olur?

A) Arag patlayan lastik yoniine dogru donmeye galigir

I3) Aracin arkasi saga sola yalpalamaya baglar

(') Aracin On tarafi saga sola yalpalamaya baglar

1)) Arag patlayan lastigin tersi yoniine dogru dénmeye baglar
%) Motorlu araclarda olas1 bir kazada arac¢tan firlamay:1 veya

#liimciil bir yaralanmayi énleyen faktor hangisidir?

A) Aracin teknik o6zellikleri

I¥) Hava yastigi

(') Emniyet Kemeri

1)) Frene basmak

i) Kis sartlarinda hangi lastikler daha fazla tutunma saglar?
A) Dar ve havasi inik lastikler
1) Genis lastikler
(') Genis ve havasi ¢ok sisirilmig lastikler
1)) Dar ve havasi dogru sisirilmis lastikler



7-) iyi bir siiriicii kimdir?
A) Riske girmeyen
B) Hizli arag kullanan
C) Sol geridi kullanan
D) Tek elle ara¢ kullanabilen

8-) Hangisinin giivenli siiriis acisindan bir onemi yoktur?
A) Emniyet kemeri
B) Yiiksek hiz
C) Arag bakimi
D) Aracin cinsi

9-) Hangisi, karayolunda araclarin kayma nedenlerinden degildir
A) Trafikte hiz ihlali
B) Mevsim kosullarina uygun lastik kullanimi
C) Siiriiciiniin ani ve sert direksiyon kirmasi
D) Arag kullamirken siiriictinin frene asiri basmasi ya da ani fre
yapmasi
10-) Hangisi karh ve buzlu yollarda siiriiciiniin yapmasi gerekel
islemdir?
A) Kaymay1 6nlemek i¢in siirekli ani ve sert frenler yapmak
B) Tutunmay: arttirmak icin lastik hava basinglarini diisiirmek
C) Ani ve sert direksiyon hareketlerinden kaginmak
D) Normal hiz limitlerinin iistiinde bir hizda araci kullanmak

11-) Hangisi giivenli siiriisii olumsuz yonde etkiler?
A) Lastik havalarini uygun basingta tutmak
B) Aragta dengeli ylikleme yapmak
C) Arag bakimlarin diizenli yapmak
D) Uykusuz ve yorgun arag kullanmak

12-) Hangisi Giivenli Siiriis Tekniklerinden degildir?
A) Hiz limitlerinin asilmasi
B) Emniyet kemerinin takilmasi
C) Uykusuz ve yorgun yola ¢ikilmamasi
D) Diger yaya ve siiriiciilere saygili olmak



1)) Hangisi giivenli siiriis tamimina uyar?
A) Hiz limitlerinin agilmasi
1) Emniyet kemeri takilmamasi
(') Diger yaya ve siiriiciilere saygisiz davranilmasi
1)) Siiriiciiniin araci ve aracin limitlerini bilerek araciyla biitiinles-
mesi

I4.) Hangisi fren mesafesinin artmasina yol agar?
A) ABS
1}) Fazla yuk
(') Diisiik hiz
1)) Yolun yukar egimli olmasi

15.) Hangisi fren mesafesinin artmasina neden olmaz?
A) Yiiksek hiz
) Yolun asag: egimli olmasi
(') Lastiklerin dogru sisirilmis olmasi
1)) Fazla yuk
1) Hangisi araclarda aktif giivenlik donammdir?
A) Fren
) Emniyet kemeri
(') Hava yastiklan
1)) Kafaliklar
17.) Asagidakilerden hangisi araglar icin birinci derecede aktif gii-
venlik gerecleridir?
A) Emniyet direksiyonu
I1) Fren sistemleri
(') Hava yastig1 (Airbag)
1)) Bas arkaliklan
IN) Asagndakilerden hangisi araglar icin birinci derecede aktif gii-
venlik gereglerinden biridir?
A) Planh deformasyon noktalan
1) Silecekler
(') Kapi i¢i barlan
1) Emniyet cami



19-) Asafidakilerden hangisi araclar icin ikinci derecede pasif gi-
venlik gereclerinden biridir?
A) Fren sistemleri
B) Kapi i¢i barlan
C) Koma
D) Farlar

20-) Asagidakilerden hangisi araclar icin ikinci derecede pasif gii-
venlik gereclerinden biridir?

A) Genis 6n camlar

B) Hava yastigl (Airbag)
C) Fren sistemleri

D) Silecekler

21-) Giivenli siiriig icin dogru sisirilmis lastikler ile ilgili asagida
lerden hangisi dogrudur?

A) Daha iyi fren yapihir
B) Daha iyi viraja girilir
C) Daha az yakit tiiketir
D) Hepsi

22-) Giivenli siirily acisindan motorlu araclarda en onemli faktiilj
nedir?
A) Siirticu
B) Aracin kendisi
C) Yol durumu ,
D) Hava sartlan

23-) Giivenli siirus acisindan asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Sinyal verip hemen serit degistirmek.
B) Goriis mesafesi azaldiginda takip mesafesini arttirmak.
C) Kavsaklara yaklasirken yavaslamak
D) Yan riizgarlann etkili oldugu yerlerde hizi azaltmak.

24-) Giivenli iz nedir?
A) Yavas seyretmek
B) 80 km ile seyretmek
C) Arag hakimiyetinin kontrol altinda oldugu hiz
D) Sabit hizla gitmek



15-) Giivenli bir siiriis icin lastik dis derinligi en az ne kadar olmahdir?
A) 1.4 mm
B) 1.6 mm
C) 2.6 mm
D) 2.9 mm

16-) Gece giivenli siiriis icin hangisi yapilmahdir?
A) Normal sartlarda farlar ile birlikte sis lambalan da yakilmalidir

B) Karsidan gelen siiriiciiniin gdziinii rahatsiz etmemek i¢in kisa
farlara gecilmelidir

() Yerlesim birimleri iginde sadece park 1siklan ile gidilmelidir.
D) Plaka ve arka stop 1siklan yiiklerle kapanmissa kirmizi bez asil-
malidir.

17-) Frenleme sirasinda aracin durus mesafesine hangisi etki etmez?
A) Aracin yiik durumu
B) Yoldaki trafik yogunlugu
() Yol yiizeyinin durumu
D) Arag lastiklerindeki dis durumu

I4-) Asinmus lastiklerle yola devam edilirse hangisi meydana gelir?
A) Arac hizh giderken yakat sarfiyati azalir.
B) Ara¢ hizh giderken yakat sarfiyat: artar
() Frenleme mesafesi kisalir.
D) Frenleme mesafesi uzar.
19.) Asagidaki durumlardan hangisi siiriis esnasinda siiriiciiniin
reflekslerinin zayiflamasina yol acar?
A) Diizenli ve yeterli uyku uyumak
B) Ara¢ kullanmadan 6nce alkol almak
(') Calisma ve dinlenme siirelerine uymak
D) Hiz kuralarina uymak
M) Aracta hiz arttikca asagidaki durumlardan hangisinin olmasi
beklenir?
A) Direksiyon hakimiyeti zayiflar
1) Uzak mesafeyi gosteren uzun farlar caligmaz
() Vites gegisleri zorlagir
1)) Yakin mesafeyi gosteren kisa farlar ¢caligmaz



31-) Arag yiikii aracin éniinden kac metre tagabilir?
A) 1 metre
B) 2 metre
C) 3 metre
D) 4 metre

32-) Arag icerisindeki yolcu sayisi veya yiikiin artmasi asagdaki-
lerden hangisine sebep olur?

A) Frenleme mesafesi uzar
B) Frenleme mesafesi kisalir
C) Lastik basinci artar
D) Yakit tasarrufu artar

33-) Araca yiiklenen yiikiin, agirhk ve yiiksekligi arttik¢a asagida
kilerden hangisinin olmasi beklenir? '
A) Aracin Bakimim yaparken kolaylik saglar.
B) Yakit tasarrufunu artirir
C) Viraj ve viyadiiklerde kontroliin zayiflamasina sebep olur
D) Kapi kilitlerine arizaya sebep olur

34-) Afar vasita araglarda bulunan motor freni hangi durumlard
kullamhr?
A) Araci park etmek igin
B) Araci yavaslatmak igin
C) Motor hararetini diisiirmek i¢in
D) Lastik basing ayari Icin

35-) ABS fren sistemi ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangi
dogrudur?
A) Fren mesafesini kisaltir
B) Savrulmadan yavaslamay! ve/veya durmay saglar.
C) Fren mesafesini uzatir
D) ABS ile frenleme, fren pedali pompalamak yapilmahdir.

36-) Asagidakilerden hangisi trafik sucudur?
A) Yaya ve okul gegitlerinde arac yavaslatmak
B) Gidise ayrilan sagdaki seritte seyretmek
C) Seyir halindeyken telefonla konugmak
D) Ondeki arac1 giivenli mesafeden izlemek



17-) Aractaki kornamin asagidaki hallerden hangisinde kullaniima-
s1 zorunludur?

A) Goriisiin yetersiz oldugu kavsak, tepe Uistii ve donemeclere yak-
lagirken gelisi haber vermek i¢in

13) Kirmiz1 1s1ikta bekleyen arag siiriiciilerinin harekete hazirlanma-
sin1 saglamak i¢in

(") Doniis sirasinda, kargiya gegen yayalanin tagit yoluna girmeleri-
ni dnlemek icin

[)) Varsa bisiklet yolundaki bisikletlilerin tagit yoluna girmelerini
tnlemek igin

A4-) Ara¢ kornalarimin kullanim ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Ses tonunun sabit olmasi
B) Korkutmadan uyarmasi
(') Uyari amaci diginda kullaniimasi
1)) Rahatsiz etmeyecek sekilde kullaniimasi

W.) Giindiizler,ara¢ kornasimin hangi durumda Kkullaniimas:
zorunludur?

A) Bisiklet yolundaki bisikletlilerin tagit yoluna girmelerini 6nle-
mede

B)Kaldirnmdaki yayalarin tagit yoluna girmelerini 6nlemede

(") Kirmiz1 151kta bekleyen arag siiriiciilerini harekete hazirlanma-
larim saglamada

1)) ilerisi gorilnmeyen dénemeglere yaklagirken gelisi haber ver-
mede
40.) Asagidakilerden hangisinin yapilmasi yasaktir?
A) Aracta, diger siiriicii ve gruplan korkutmak
13) Aracta biriken ¢dpleri yola atmak
(') Yayalara, su, ¢gamur ve benzeri maddeleri sigratmak
1) Hepsi
41+) Sekildeki aracin yoluna devam edebilmesi i¢in, 151kl trafik isa-
ret cihazinda yanan 1s18in rengi ne olmahdir?
A) San
B) Yesil
(') Kirmizi

1)) Kirmiz ile birlikte sari



42-) Trafik polisinin verdigi isarete gore asagldakllerden hangi
dogrudur?

A) Yol kollarin gosterdigi yondeki trafige agiktir.
B) Yol gorevlinin 6n ve arka tarafindaki trafige agiktir.
C) Yol biitiin ydnlerdeki trafige aciktir.

D) Yol biitiin yonlerdeki trafige kapalidir.
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43-) Sekle gire, 1 numarah arag siiriiciisii-nun dniindeki araci ge¢
mesi yasaktir. Bu durumu siiriiciiye asagidakilerden hangis
bildirir? e e

A) Devamli yol ¢izgisi

B) Diger tasit stirticiisil
C) Yol kenarindaki banketler
D) Hiz kontrolii yapan uyar: cihazlari

44-) Sekle gore 2 numarah arag siiriiciisiiniin hangtsml yapmas .
dogrudur? 3t

A) 1 numaral aracin ge¢mesini beklemesi |
B) ikaz ederek 1 numaral araci durdurmasi Wi
C) Déniisiinii en sol geritte tamamlamasi
D) Hizinmi artirarak doniise gegmesi ..

45-) Sekildeki arag siiriiciisii kavsaktan saga donerek seyrini siil

diirmek istiyor. Bu siiriiciiniin a;agldakllerden hanglsml ya
mas1 yanhstir? g

A) Saga sinyal vermesi

B) Yayalarin gegisini beklemesi

C) Kavsaga yaklagirken hizini diiglirmesi
D) Yayalari ikaz ederek durdurup, seyrini surdurmem

46-) Tabloda, kandaki alkol miktarina bagh olarak siiriiciileri
kaza yapma riskindeki artiglar verilmistir.

Tabloya gire asagidakilerden hangisi kesinlikle snylemr”

A) Alkoliin her siiriiciide ayn etkiyi [Kandaki aikol mikian | Kaza riski a

gostermedigi f";;'“l {m;m
B) Ulkemizde alkol tiiketiminin gittik- - 2 %

b

¢e artmakta oldugu
C) Kaza riskinin kandaki alkol miktarina bagh olarak arttig1
D) Az miktarda alinan alkoliin siirliciiniin refleksini gii¢lendirdig



52-) Sekildeki aracin siiriiciisii asagidakilerden hangilerini yapabilir?

53-) Bir kavsakta, trafik gorevlisi ile birlikte isikh trafik isaret ci

54-) Bir kavsakta gegis iistiinliigiine sahip aracin sesli ve 151kl uya

55-) Asagidakilerden hangisinin kara yollarinda geceleri seyreder

56-) Hangi durumda aracin iki yoniine reflektor (yansitici) kon

[- Saga doniis P ———
[I- Sola doniis i

[1I- Ayni yonde ilerleme
A) Yalmz |

B) I vell

C) I ve I

D) I, II ve III

haz da bulunuyorsa, siiriiciiler éncelikle hangisine uymak zo-
rundadiriar?

A) Trafik gorevlisine

B) Isiklh trafik isaret cihazina

C) Yesil 151k yaniyorsa, 1s1kl1 trafik isaret cihazina
D) Kirmiz1 151k yaniyorsa, 1s1kli trafik isaret cihazina

risim1 alan siiriicii nasil hareket etmelidir?
A) Oldugu yerde hemen durmali

B) Derhal kavsag: bosaltarak yol vermeli

C) Isikh trafik igaretine uymali

D) Geriye donerek beklemeli

ken yapilmasi yasaktir?

A) Karsilagsmalarda 1giklarin sondiiriilmesi
B) Gegme sirasinda 6ndeki aracin isikla uyariimasi
C) Ondeki arag yakindan izlenirken kisa huzmeli farlarin yakiimas

D) Sis 1siklarinin sadece sis, kar ve siddetli yagmur sebebiyle gd
riisiin yetersiz oldugu hallerde kullanilmast

mahidir?

A) Park edildiginde

B) Duraklama yapildiginda

C) Tasit yolunda arizalandiginda
D) Yolcu almak igin duruldugunda



A7) Sekle gore asagidaki ifadelerden han- |
gisi yanhstir?

A) | ve 2 numaral tasitlar ana yoldadir.
14) 3 ve 4 numarali tasitlar tali yoldadir.

(') 3 ve 4 numarali tasitlar boliinmiis
kara yolundadir.

1)) 1. 2. 3 ve 4 numarali tasitlar iki yonlii kara yolundadir.

Al-) Sekildeki araclarin gorev hali durumunda geqlg ﬂstunlﬁgu si-
ralamasi nasil olmahdir?

A)l-3-4-2
3)3-1-4-2
()3-4-1-2
D)4-1-3-2

M) Sekildeki trafik isareti asagidakilerden hangisini blldlrlr"
A) Kasisli yola girilecegini b,
1}) Yolda ¢alisma oldugunu
(') Yolun trafige kapali oldugunu
1)) Motorlu tasitlarin giremeyecegini

o) Asafidakilerden hangisinin tek yonli ynllarda yap:lmam
yasaktir?

A) Yol egimliyse ¢ikista kullanilan vitesle inilmesi
I3) Park manevras: yaparken geri gidilmesi
(') Hiz azaltmak icin frene basiimasi
1) Ters yonden yola girilmesi
1) Sekildeki trafik gorevlisinin durus pozisyonuna gire, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
A) Gorevlinin 8n ve arka cephesinde kalan yollar
trafige agiktir.
13) Gorevlinin sag ve sol kol istikametinde kalan
yollar trafige agiktir.
(') Yol biitiin yonlerdeki trafige kapalidir
1)) Yol biitiin yonlerdeki trafige agiktir.




